Wyprawa do lasu

	MAJ 2010
126. dzień roku

6

Czwartek
Imieniny 
Filipa, Judyty

wschód słońca 04:30
zachód słońca 19:24



1. Wyprawa na poranny koncert ptaków 6 maja rozpocznie się o godz. 3.45. Ile to minut  przed wschodem słońca?

A. 85 min        B. 75 min         C. 45 min         D. 15 min

2. Uczestnicy wyprawy usłyszeli głos pierwszego ptaka kwadrans po wschodzie słońca, a więc o godzinie 
A.  4:40           B.  4:45            C.  4:50            D.  5:00 

3.  Ile czasu minie od wschodu do zachodu słońca 6 maja 2010 roku?

A. 15 godz. 6 min

B. 14 godz. 54 min

C. 14 godz. 6 min

D. 13 godz. 54 min

4. W wycieczce wzięło udział 32 uczniów. Dziewcząt było o 4 mniej niż chłopców. Liczbę chłopców oznaczono przez x. Które równanie prowadzi do obliczenia liczby chłopców?
A. 32 – 4 = x

B. 32 : 4 = x

C. x +  4 + x = 32

D. x –  4 + x = 32

5. Grupa uczniów, idąc na wyprawę, pierwszy przystanek zrobiła po przejściu
1500 m. Zostało jej jeszcze do pokonania 
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 trasy. Oblicz, ile kilometrów liczy trasa tej wyprawy.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź: Długość trasy wynosi .........km.
6. Uczniowie szli do rezerwatu drogą asfaltową, szutrową i leśną. Droga szutrowa była 2 razy dłuższa od asfaltowej, a droga leśna była dłuższa o 4 km od asfaltowej. Łącznie przeszli 16 km. Wpisz obliczone długości.

Zapisz obliczenia.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Długość drogi asfaltowej wynosi ……….km. Długość drogi szutrowej wynosi……….km. Długość drogi leśnej  wynosi ……….km.
7. Powierzchnia szkółki leśnej ma kształt równoległoboku o wymiarach opisanych 
na rysunku. 




a) Oblicz, ile arów ma powierzchnia szkółki.
b) Oblicz, ile metrów siatki trzeba kupić na ogrodzenie tej szkółki, jeżeli długość krótszego boku ogrodzenia stanowi 0,7 długości dłuższego boku, a na bramę wejściową zostawiono nieogrodzone 2 metry.

Zapisz obliczenia.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedzi:

a) ..................................................................................................................................

b) ..................................................................................................................................

Klucz punktowania wiązki zadań pt. Wyprawa do lasu
Zadania zamknięte

	Numer zadania
	1.
	2.
	3.
	4.

	Odpowiedź
	C
	B
	B
	D


Zadania otwarte

	Nr zadania
	Kryterium/czynność
Uczeń:
	Liczba punktów 

	5.
	I. wykonuje obliczenia dotyczące długości
poprawnie oblicza długość trasy – 4500 m –  1 punkt
	0 – 2

	
	II. wyraża długość trasy we wskazanych jednostkach

poprawnie wyraża długość trasy w kilometrach –  4,5 km 
–  1 punkt
	

	6. 
	I. opisuje sytuację przedstawioną w zadaniu za pomocą wyrażenia arytmetycznego lub algebraicznego 
opisuje kolejne odcinki drogi za pomocą wyrażeń arytmetycznych lub algebraicznych, 
 np. a – długość drogi asfaltowej

2a –  długość drogi szutrowej 

a + 4 –  długość drogi leśnej – 1 punkt 
	0 – 4


	
	II. opisuje sytuację przedstawioną w zadaniu za pomocą prostego równania
zapisuje równanie prowadzące do obliczenia długości kolejnych odcinków drogi,

 np. a + 2a + a + 4 = 16 – 1 punkt 
	

	
	III. rozwiązuje równanie 

poprawnie rozwiązuje równanie, np. a = 3  – 1punkt
	

	
	IV. wykonuje obliczenia dotyczące długości
poprawnie oblicza długości kolejnych odcinków drogi, 
np. a = 3 km, 2a = 6 km, a+ 4 = 7 km
– 1 punkt
	

	7a.
	I. wykonuje obliczenia dotyczące powierzchni 

oblicza pole równoległoboku, 
np. 1250 m · 800 m = 100000 m2 – 1punkt
	0 – 2

	
	II. wyraża powierzchnię działki we wskazanych jednostkach
wyraża obliczone pole równoległoboku w arach, np. 
100000 m2  = 1000 a – 1 punkt 
	

	7b.
	I. wykonuje obliczenia dotyczące długości
oblicza długość krótszego boku, 

np.  0,7 · 12500 m = 875 m – 1 punkt
	0 – 3

	
	II. opisuje sytuację przedstawioną w zadaniu za pomocą wyrażenia arytmetycznego
ustala sposób obliczenia, ile siatki potrzeba na ogrodzenie,

np. 2 · 1250 m + 2 · 875 m – 2   – 1 punkt
	

	
	III. wykonuje obliczenia dotyczące długości
poprawnie oblicza ilość siatki na ogrodzenie, np. 4248 m 

 – 1 punkt
	





1250 m





 800 m





  1 ar = 100 m2
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